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TD n◦ 4 : Matrices et Systèmes linéaires (2)

Exercice 1

Résoudre les systèmes suivants :

(S1)


2x + 3y + 5z = 1

5x + 2y + 3z = 4

3x + 5y + 2z = 0

(S2)


2x + y + z = 3

x − y + 3z = 8

x + 2y − z = −3

x + y + 2z = −1

Exercice 2

Discuter et résoudre, suivant les valeurs du paramètre a ∈ R, les systèmes suivants :

(S1)

{
2x − 2y = ax

−x + 3y = ay
(S2)


(a+ 1)x + y + z = 1

x + ay + z = a

x + y + z = a+ 1

Exercice 3

Calculer l’inverse, lorsqu’il existe, des matrices suivantes (a ∈ R) :

A =

(
1 2
−1 3

)
; B =

(
2 1 −2
2 2 −3
−1 0 2

)
; C =

(
1 −1 3
0 a −4
2 1 0

)
; D =

 1 1 −1 0
0 1 −1 0
−1 −1 2 0
−1 −1 1 1



Exercice 4

1. Montrer que la matrice A =

(
2 1 3
3 −1 2
1 3 2

)
est inversible et calculer A−1 en utilisant la

méthode de Gauss-Jordan.

2. Résoudre le système suivant : (S)


2x + y + 3z = 0

3x − y + 2z = 1

x + 3y + 2z = −1

Exercice 5

On considère la matrice Aα =

(
α 1
1 α

)
. Déterminer pour quelle(s) valeur(s) de α ∈ R Aα

est inversible et calculer A−1
α pour ces valeurs.

Exercice 6

Soit n ∈ N∗ et A =


1 1 1 · · · 1
1 2 2 · · · 2
1 2 3 · · · 3
...

...
...

...
1 2 3 · · · n

 ∈ Mn(R).

Montrer que A est inversible et calculer son inverse en utilisant la méthode de Gauss-Jordan.


